



您现在的位置: [首页](#) >> [学术专栏](#) >> [党的建设](#)

从时代和战略高度领会“四个坚定不移”

发布日期: 2007/08/20 提供单位: 党史党建教研室

姜作培

胡锦涛总书记6月25日在中央党校发表的讲话指出,走中国特色的社会主义道路必须努力做到“四个坚定不移”。即解放思想必须坚定不移,改革开放必须坚定不移,科学发展、社会和谐必须坚定不移,实现全面小康目标必须坚定不移。这四个“坚定不移”指明当代中国发展前进的思想保证、强大动力、基本要求和奋斗目标,对确保党和国家事业顺利发展的大局至关重要,对开创中国特色社会主义伟大事业的新局面至关重要。我们必须从战略视野加以深入领会,以高度的自觉和清醒去全面落实“四个坚定不移”。

从历史看,“四个坚定不移”是我们党对我国现代化建设经验的精辟概括。改革开放以来特别是党的十六大以来,我们党领导全国人民推进改革开放,进行现代化建设,取得了举世瞩目的伟大成就。笔者认为,“四个坚定不移”就是党对推进中国特色社会主义建设实践经验的总结和概括。“四个坚定不移”将同我们党在发展问题上相继创造和积累的许多有益经验一起,发挥长远的指导作用。

从现实看,“四个坚定不移”是我们党对中国当今社会一系列理论和实践问题的科学回答。在我们党的历史上,每当面对艰巨使命、繁重任务,每当处于重要时刻、关键时期,党中央总是及时指引方向,统一全党的思想认识。目前我国正处于经济格局、社会结构大变动的关键时期。随着改革攻坚的深化,工业化、城镇化、市场化、国际化步伐的加快,资源和环境对发展的制约不断加剧,社会结构不断变动,利益格局不断调整,价值观念不断趋向多元。这种空前的经济社会变革,一方面给我国发展带来了强大的动力和巨大的活力,另一方面也必然带来了这样那样的矛盾和问题,包括一些长期性根本性深层次的矛盾和问题逐一显露,一些新的阶段性矛盾集中凸显。面对经济社会急剧转型过程中各种矛盾和问题交叉并存的态势,近年来社会上出现了一些不同的声音。

“四个坚定不移”就是在我国发展的关键时期,针对人们所关注的,事关现代化建设大局的重大问题所作的回答,对于把人们的智慧和力量凝聚到坚持解放思想,改革开放,推动科学发展,促进社会和谐,全面建设小康社会上来,是十分重要的。

从未来看,“四个坚定不移”是我们党在新阶段指导各项事业发展的行动指南。在新世纪新阶段,我国的发展已站在一个新的历史起点上,面临着前所未有的机遇,也面临着前所未有的挑战。在机遇和挑战同在之时,未来党和国家事业的发展,究竟举什么旗、走什么路、实现什么目标,国内关注、世界瞩目,人们都在观察着中国未来的走向。胡锦涛讲话中提出的“四个坚定不移”,既总结过去,又面向未来、引领未来。“坚定不移”这四个字的表述,充分显示了在未来的岁月里我们党继续坚持走中国特色社会主义道路的坚强决心和坚定意志。沿着“四个坚定不移”的方向前进,中国特色社会主义道路一定会越走越宽广。

信息来源：学习时报

本信息共浏览：**499**次

[\[设为首页 \]](#) [\[加入收藏 \]](#) [\[打印文本 \]](#) [关闭窗口](#)

[关于我们](#) | [联系我们](#) | [法律声明](#) | [网管信箱](#) | [网站导航](#)
版权所有：中共宁波市委党校 系统建设：宁波市委党校信息化办公室
联系电话：87082028 Email：admin@nbdx.cn